

中共长沙市委机关报 长沙晚报社出版



2025年2月22日 星期六
农历乙巳年 正月廿五 今日4版 第17905号
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

新修订的《中国人民解放军内务条令》共13章311条,主要完善军人宣誓、军人职责、内外关系、军容风纪、礼节等基本规范;优化值班、内务设置、请假销假、留营住宿等日常制度;充实常态战备、军事训练管理、智能电子设备使用管理、海外任务部队(分队)管理等措施办法。

新华社北京2月21日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布新修订的《中国人民解放军内务条令》《中国人民解放军纪律条令》《中国人民解放军队列条令》(统称共同条令),自2025年4月1日起施行。

贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,着眼实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队,聚焦备战打仗,回应部队关切,创新完善军队内务建设、纪律维护、队列生活各项制度,是新时代军队正规化建设的基本法规和全体军人共同遵守的行为准则。

下转2版①

长沙:让青年“驿”路顺心

5年来投入运营12家新青年人才驿站,为他们融入城市、就业创业、资源共享等方面提供机遇,已累计服务来长青年2.3万余人次

长沙晚报全媒体记者 刘攀

对于异地奔波求职的青年来说,或许面临这样一道选择题:去,住宿上会产生一笔不小的开销;不去,可能错失一次工作机会。

求职期间,外地来长青年的“落脚第一站”问题如何解决?长沙有自己的答案。从2020年1月起,为了让外地来长沙的青年先安顿下来再找工作,长沙先后投入运营了12家新青年人才驿站,为大学生提供4天3晚的免费住宿和一系列就业创业服务,截至2024年底已累计服务来长青年2.3万余人次。

5年来,这一举措不仅给了众多青年足够的温暖,也成为他们与长沙缘分的起点。

免费住了6天,她找到工作并留下来

严清来到长沙上班已有半年,从家乡湖北荆门来到几百公里外的长沙,她完全适应了这里的生活。

在银河酷娱,她找到人生第一份工作,从

事新媒体运营。留在长沙后,她在求职时住过的长沙新青年人才驿站马栏山站附近租了间房子。偶尔路过自己到长沙的第一站,严清的视线总要停留一会儿。

她大学学的是网络与新媒体专业。在找工作时,她曾经考虑过杭州、深圳,最后把目标瞄准了世界“媒体艺术之都”长沙。“首先是离家近。”她笑道,“其次,无论是发展空间、政策福利,还是特色美食,长沙对我们年轻人来说都很有吸引力。”严清给几家长沙的知名企业投了简历后,很快收到了面试邀约。

当时,点开长沙酒店的价格单,严清有点犯愁。“一般的快捷酒店也要两三百元一晚,我要面试好几家公司,粗略算了一下,要住上好几天。”她说,难得来趟长沙,也想抽时间玩玩,但对还没上班的大学生来说,住宿费是一笔不小的开支。

在社交软件上搜索“长沙找工作”“住宿”等关键词后,映入眼帘的是“新青年人才驿站”“免费住宿”等内容。她找了一家离面试公司最

近的驿站,在小程序上申请后,第二天早上就收到了审核通过的信息。

“环境比我想象中要好很多。”开门的一瞬间,严清感到惊讶,“房间干净明亮,床上用品、热水器、无线网络等生活设施一应俱全,完全可以拎包入住。”后来她顺利通过面试,完成体检即可入职。严清便申请了一次续住,在驿站共住了6天。最后一天,她咨询驿站管理员后,选择在周边的小区租了房,上班地点通勤时间只需20分钟。

如果再给一次机会从头再来,严清说:“我想我应该还会坚持来长沙,因为这里几乎满足了我对幸福城市的所有想象。”

有这么好的条件,没有理由不来闯一闯

“没想到刚来长沙,人生地不熟,就能在芙蓉区的新青年人才驿站免费住宿。不仅环境好,还能认识很多志同道合的伙伴,对我们外地求职的学生来说可算是帮了大忙。”2天前入住该驿站,来自江西的大学生李然激动

地说。像李然这样,感受到长沙对青年满满的友好与关爱的例子,如今在这座充满活力的城市里屡见不鲜。

本科为机械自动化专业的衡阳人吴皓,也曾住进位于长沙市比亚迪汽车有限公司正对面的新青年人才驿站雨花经开区站。“我的求职目标就是比亚迪,网上一搜,发现这家人才驿站非常契合我的需求,没有理由不过来闯一闯。”入住后,吴皓专心为面试做准备。“甚至都没有旅途奔波的劳累,走出驿站就能寻找工作机会。有了住的地方,很容易安下心来。”不久后,他顺利入职并发了第一条朋友圈——“感谢长沙,我想这就是我的理想城!”



扫码找身边的人才驿站

下转3版①

低成本创业 高品质生活 在长沙都实现

精心规划设计 加速项目建设

周海兵调研湘江科学城规划建设

长沙晚报2月21日讯(全媒体记者 黄汝兮)21日下午,副省长、市长周海兵调研湘江科学城规划建设时强调,要深入贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,高标准高质量推进湘江科学城建设,抢占产业、技术、人才、平台制高点,奋力打造具有核心竞争力的科技创新高地示范区。市领导何朝晖、覃佐彦,市政府秘书长许凡参加。

周海兵一行先后来到湘江科学城绿廊项目、湘江科学中心“五大建”项目、暮坪大桥河西联络线项目和湖南大学科创港校区项目现场,实地查看项目规划和建设推进情况。当前,湘江科学城坚持先规划后实施的理念,科学组织《湘江科学城科技创新和产业发展规划》编制工作,目前已完成5.8平方公里首期区域规划设计。湘江科学中心等重点项目已全面提速。

周海兵指出,高标准高质量规划建设湘江科学城是实现“三高四新”美好蓝图的关键之举,也是推动长株潭都市圈发展的务实行动。各级各部门要进一步统一思想,统一思想认识,以前瞻视野引领长远发展,以务实作风推进项目建设。规划设计要更加科学合理,充分考虑科研、产业、教育、生态、居住等多方面发展需求,切实算好平衡账、长远账,推动科技创新和产业创新深度融合,确保片区建设成果经得起历史和人民的检验。项目建设要全力提速增效,着力做好要素保障,在确保质量和安全的前提下,加快项目施工进度;进一步建立健全项目管理机制,加强调度,严格督查,确保项目建设按照既定时间节点和任务要求顺利推进。项目招商引资要构建创新生态,积极谋划落地一批科技含量高、产业集聚强、模式业态新的优质项目,瞄准计算科学、材料科学、能源科学、生命科学等科技领域,全力招引高能级研发平台、研究机构、科创企业,汇聚高层次人才和创新资源,将湘江科学城打造成创新成果策源地、创新人才集聚区、创新产业增长极、创新生态共同体、创新发展新引擎,为高质量发展注入强劲动力。

平均每6分钟下线一台挖掘机,每7分30秒生产一台剪叉式高空作业机械……一年培育智能制造企业124家

装上数字大脑,长沙制造加速“智”变



“数字大脑”赋能,中联重科挖掘机智能工厂生产效率大大提升。长沙晚报通讯员 李家宇 供图

长沙晚报全媒体记者 刘琼萍

下线一台挖掘机需要多久?中联重科给出的答案是:6分钟。

今年1月,中联重科“挖掘机数字化全流程管理智能工厂”入选全国首批卓越级智能工厂,成为长沙智能制造深度发展、迈向新高度的生动注脚。

在长沙,越来越多的制造业装上了“数字大脑”,从“制造”走向“智造”。

记者近日从市工业和信息化局获悉,2024年,长沙市智能化改造成效明显,培育

智能制造企业124家,智能制造产线(车间)311条(个),智能工位1587个。

“数字大脑”让制造更智能

走进长沙各地的智能工厂和车间,琳琅满目的智能装备让人应接不暇。

从一块钢板变为一台整装挖掘机,“智慧”奇迹不断在中联智慧产业城土方机械园上演。在这座现代化工厂里,生产线上忙碌不停,却鲜见工人身影。地上是运输机器人按照生产制造指挥系统规划路线运输零件;空中大型零部件精准就位;中部生产线

中智能翻转机器人抱起一个下车架,举升、翻转后放在指定位置,吊装机器人从另一边将上车架搬运到下车架上方,实现精准定位,一台挖掘机雏形就出现了。

据了解,中联智慧产业城通过智能排产、工业人工智能、数字孪生、全流程智能物流等数字化技术与制造深度融合,实现了平均每6分钟下线一台挖掘机,每7分30秒生产一台剪叉式高空作业机械,每17分钟制造一辆汽车起重机,每27分钟打造一台臂架泵车。

下转3版②

湖南基础学科研究“放大招”,着力吸引和培养一流科技领军人才和创新团队

4家基础学科研究中心拟在长沙组建

长沙晚报2月21日讯(全媒体记者 徐运源)经单位申报、专家咨询论证、会议审议等程序,21日,省科技厅对外公示了2024年度湖南省基础学科研究中心拟组建名单,包括湖南省生物资源与调控基础学科研究中心、湖南省分析数学基础学科研究中心、湖南省细胞信号传导基础学科研究中心、湖南省量子效应与量子技术基础学科研究中心等4家,依托单位分别为国防科技大学、中南大学、湖南大学、湖南师范大学,涵盖了物理、数学、生物等学科。

湖南省基础学科研究中心是开展基础学科前瞻性、引领性、交叉性和独创性理论研究的重要基地。中心围绕基础学科领域布局,依托我省重点优势学科开展建设,旨在为我省基础学科发展提供平台支撑,吸引和培养一流科技领军人才和创新团队,稳定一批基础学科理论研究人员潜心研究和集智创新。

中心组建期为3年,采取边组建、边运行的方式管理。组建期满,由省科技厅会同省教育厅、省财政厅委托第三方机构组织专家进行验

收。验收通过的,纳入省基础学科研究中心序列。主要考核评估内容包括标志性成果、学术贡献与研究水平、队伍建设与人才培养等。

在政策支持方面,省科技厅会同省教育厅、省财政厅完善基础研究长效支持机制,建立对中心稳定支持制度。包括统筹国家自然科学基金区域创新发展联合基金、省重大基础研究项目和自然科学基金等,综合运用定向委托、优先支持等方式支持中心建设发展。在省部级科技创新人才遴选中给予直接推荐名额。中

心开展的纯理论研究项目,间接费用比例可提高至60%。统筹高等教育内涵式发展专项资金对中心建设给予倾斜支持。统筹硕博研究生招生指标分配,对中心依托的省属高校单列适量的研究生招生计划,并明确用于相关基础学科等。



扫码看拟组建的
研究中心详情

全面提升新时代长沙政法工作现代化水平

市委政法工作会议暨全市政法系统党风廉政建设工作会议召开 吴桂英作出批示

长沙晚报2月21日讯(全媒体记者 周小华)21日,市委政法工作会议暨全市政法系统党风廉政建设工作会议召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记关于政法工作的重要指示和中央政法工作会议精神,贯彻落实省委政法工作会议及全省政法系统党风廉政建设工作会议精神,认真落实市委工作要求,总结成绩,分析形势,部署2025年全市政法工作。省委常委、市委书记吴桂英作出批示。

吴桂英在批示中指出,过去一年,全市政法系统坚决贯彻党中央决策部署和省委、市委工作要求,认真履职尽责,主动担当作为,有力维护全市大局安全稳定,为促进全市高质量发展作出了新贡献。新的一年,全市政法系统要全面贯彻习近平总书记关于政法工作的重要讲话和指示精神,深入践行习近平法治思想,总体国家安全观,坚持党的绝对领导,全面深化政法改革,以铁的纪律持续锻造忠诚干净担

当的新时代政法铁军,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,全面提升新时代长沙政法工作现代化水平。为实现“三高四新”美好蓝图、谱写中国式现代化长沙篇章提供坚强安全保障。

会议强调,要迅速把思想和行动统一到党中央决策部署和习近平总书记重要指示精神上来,坚定目标、奋发进取,落实省委、市委工作要求,坚持和加强党对政法工作的绝对领导,全面深化政法改革,以政治引领增强凝聚力,以从严治警激发执行力,以科技赋能提升战斗力,打好打赢护航发展“主动战”,政治安全“保卫战”,维稳信访“攻坚战”,社会治安“持久战”,法治建设“整体战”,努力建设更高水平平安长沙、法治长沙,奋力开创新时代长沙政法工作崭新局面。

市委常委、市委政法委书记张敏出席并讲话,副市长、市公安局局长刘新良主持,长沙警备区副司令员马运动,市中级人民法院院长李立新,市人民检察院检察长余湘文出席。

共同推动全市人大工作呈现新气象取得新成效

市十六届人大常委会举行第二十八次会议 罗缙吉主持并讲话

长沙晚报2月21日讯(全媒体记者 匡春林)21日,市十六届人大常委会举行第二十八次会议,市人大常委会主任罗缙吉主持并讲话。市人大常委会副主任曹再兴、李平、李伟群、张能峰、王瑜晖、张白云、杨长江、秘书长廖晨光出席会议。副市长周志凯、周春晖,市中级人民法院院长李立新,市人民检察院检察长余湘文列席会议。

在上午举行的第一次全体会议上,听取了市中级人民法院、市人民检察院、市公安局2024年度履职评议工作情况进行了满意度测评,对10名员额法官、员额检察官履职情况进行了满意度测评。

会议听取了市人大常委会代表工委主任刘卫平作的关于开展集中交办市人大代表建议工作的说明,并进行了市人大代表建议集中交办仪式,周春晖、李立新、余湘文就市人大代表建议办理工作进行表态发言。

会议书面听取了市人大常

湖南今年计划通车4条高速公路 新开工G9907浏阳沙市至宁乡高速公路等5个项目

长沙晚报2月21日讯(全媒体记者 吴鑫磊)2月21日,2025年湖南省交通运输工作会议召开。记者从会上获悉,今年湖南将完成交通投资890亿元以上,建成通车醴娄、桑龙、炉慈、金醴4条高速公路,共计207公里。

2024年,湖南有沅辰、白南、衡永、永零、永新、茶常、益常扩容、醴娄扩容8条(段)1668公里高速公路建成通车。普通

下转3版③